

## **О Т З Ы В**

**научного консультанта**

**на диссертационную работу Лузана Владимира Сергеевича на тему:  
«Культурная политика Российской Федерации в период с 1991 по 2017 годы:  
культурологический анализ» на соискание ученой степени доктора  
культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры  
(культурология)**

Диссертационная работа Лузана Владимира Сергеевича посвящена одной из самых актуальных тем не только отечественной, но и мировой культурологии, а именно – вопросу о роли культурной политики в развитии современного национального государства. Непосредственно предметом исследования стала динамика культурной политики Российской Федерации с 1991 по 2017 годы.

Необходимо отметить, что выбранная тема является логичным продолжением научных исследований диссертанта, который в 2010 году окончил аспирантуру Сибирского федерального университета и в 2011 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата философских наук по теме «Социально-философский анализ динамики государственной культурной политики Российской Федерации».

За годы обучения в аспирантуре и по настоящее время В.С. Лузан успешно совмещает научно-исследовательскую работу, педагогическую и профессиональную деятельность в отрасли «культура» Красноярского края. Диссертационные материалы В.С. Лузана были обсуждены на различных научно-практических мероприятиях международного, российского и регионального уровней. Следует отметить, что значимые выводы диссертации прошли апробацию на обучающих семинарах по проблемам реализации культурной политики с участием работников учреждений культуры Красноярского края, а так же были реализованы в стратегических документах по развитию учреждений культуры Красноярского края и содержании преподаваемых диссертантом дисциплин (Основы культурной политики, Культурная политика Красноярского края).

Все это позволило рекомендовать диссертанта к обучению в докторантуре Сибирского федерального университета, поступление в которую состоялось в 2015 году.

Тема диссертации на соискание ученой степени доктора культурологии раскрывает стремление В.С. Лузана изучать научную проблематику культурной политики Российской Федерации на всех уровнях (государственном, муниципальном, общественном, частном), проводить научную работу на материале современных культурных процессов.

Лейтмотивом работы стала гипотеза о том, что с 2010-х годов начинается новый этап культурной политики в качестве самостоятельного межотраслевого вида государственной политики, реализация которой позволит в краткосрочной перспективе сохранить российский социум и, как следствие, государство в целом, а в долгосрочной перспективе обеспечить положение Российской Федерации на мировой геополитической арене в качестве суверенного государства, чьи граждане обладают единой российской идентичностью.

Личностные качества Владимира Сергеевича характеризуют его как человека работоспособного, увлеченного наукой, талантливого исследователя, стремящегося находить решения актуальных проблем российского общества, обусловленных его поликультурностью и полиэтничностью.

Диссертация, подготовленная В.С. Лузаном на соискание ученой степени доктора культурологии, обладает четкой структурой, содержит большое количество эмпирического материала, связанного с проведением ряда актуальных исследований, в том числе с применением методов статистического анализа, контент-анализа, моделирования. Полученные результаты прошли процедуры валидации.

Владимир Сергеевич Лузан является автором более 15 научных статей, опубликованных в журналах, входящих в Перечень, рекомендованный ВАК РФ, монографий, публикаций в журналах, входящих в международные информационные базы Scopus (3 статьи) и Web of sciences (3 статьи). Его индекс Хирша (РИНЦ) равен 18.

За годы работы в Сибирском федеральном университете и в учреждениях культуры Красноярского края В.С. Лузан был исполнителем ряда серьезных

грантовых проектов федерального и регионального уровня, поддержанных ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России 2009-2013 гг.», Красноярским краевым фондом поддержки научной и научно-технической деятельности, – практически ежегодно с 2010 г.

В 2016 г. В.С. Лузан стал лауреатом Государственной премии Красноярского края как докторант высших учебных заведений региона.

Диссертация В.С. Лузана соответствует паспорту научной специальности 24.00.01 Теория и история культуры (культурология) и содержит ряд новых научных результатов, не имеющих аналогов в современной культурологии.

Таким образом, диссертационное исследование «Культурная политика Российской Федерации в период с 1991 по 2017 годы: культурологический анализ» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора культурологии, а диссертант Лузан Владимир Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени доктора культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (культурология).

Доктор философских наук, профессор,  
Федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Сибирский федеральный университет»,  
кафедра культурологии,  
заведующий кафедрой

Наталья Петровна Копцева

*Н. Копцева*

Адрес: 660041, г. Красноярск,  
пр. Свободный, 82, ауд. А-452  
Телефон: +7 (908)211-41-23  
E-mail: decanka@mail.ru



ФГАОУ ВО СФУ  
Подпись *Н.П. Копцева* заверяю  
заведующий общего отдела *С. Иришвили*  
01.11.2017 г.